     Работа  сил  электрического  поля                  
                                          С             Е

                        
         В        α                     D                                                                 
                        F
   A = F · S · cos α
   F = E · q                              A = Eq · ВD
   S · cos α = ВD
   Вывод: в  однородном  электрическом                                                                                                                          поле   работа  НЕ  зависит  от  формы  траектории                                                                    
 A ВDCВ = 0;  следовательно,  электрическое  поле- потенциально.  Это  значит, что
А = Δ W = Wв – Wc  или  A= W1-W2= -(W2 – W1)



            Потенциал  электрического  поля  
Т.К.  F~ q.  то   A ~ q.  следовательно,  W ~ q.
 Если        q1   •A         q3  . то   = =φ.                                 .                           q2                             т.е. Wp=φ·q  
 φ =  – потенциал  точки  поля;  Wp=φ·q
 φ     =  = В       (W=A=Eqr;  Е=k; φ==Er  φ=kr  )              φ=k=
                    1  •                                   •     2
А12=-(W2 – W1)= -(φ 2q -  φ1q)=-q(φ2  -  φ1 )=-q · Δ φ
A12= q (φ1  - φ2 )= q · U
U – разность  потенциалов   или   напряжение
А = ЕqΔd
A = q·U                  U= E·Δd         E=    E = 
Если  поверхность  имеет  во  всех  точках  одинаковый  потенциал, то  поверхность – эквипотенциальная (А=0)
                       

